



A szívekbe juttatták el a karácsonyi örömhírt a betlehemezők

Nemzetközi szinten is jól szerepelnek az erős emberek

# Népszerűek a régi foglalkozások

Új helyszínen a töretlenül nagy érdeklődést kiváltó VI. Adventi Érmelléki Fonó



A mézeskalácsokat a gyerekek maguk szaggatták, sütés után ki-ki kedve szerint díszített



A Szabó Ferencz vezette fajaragás, a vésők használata főként a fiúk érdeklődését keltette fel

Közel százötven lelkes gyermek érkezett idén is az **Adventi Érmelléki Fonóba**, hogy betekintést nyerjen a régi mesterségek világába. A december 9-én hatodik alkalommal megtartott hangulatos eseménynek az előző évekkel ellentétben a Nagykányai 1-es Számú Technológiai Líceum szolgált helyszínéül. **Az iskola folyosója és osztálytermei különböző mesterségek tárházává alakultak, ahol a fiatalok felfedezhették mindazokat a mesterségeket, melyek felmenőinktől maradtak ránk.**

Az Adventi Érmelléki Fonó különlegessége, hogy idén a házigazda szakiskola tanterme is otthont adott. Itt a székelyhídi Zajgó Néptáncsoport tagjai, tegledi, valamint szegedi néptáncos társaikkal közösen ismerkedhettek meg ennek a téli hagyománynak a fortélyaival.



A kész szappanokat dekupázs technikával díszítették a kicsik Ovlachi Hajnalka irányításával



Lelkesen próbálkoznak már a gyerekek is a vidékünkön népszerű csigatésztá készítésével

A karácsonyi dallamok mellett a terméket és a folyosót hamar megtöltötte a lelkes gyerekzsivaj is, hiszen tanítóik kísé-

retében közel százötvenen tértek be idén az adventi fonóba. A bejáratnál a nagyváradi Gedeon Zoltán, a **rovásírás** szakértője is-

mertette meg főleg a nagyobb hallgatósággal a rovásírás rejtelmét és érdekességeit.



## „A dal a lélek gyógyítóereje”

Kórustalálkozónak adott otthont Székelyhíd

Tíz hazai és magyarországi kórus, illetve egy citerazenekar mutatkozott be a XVII. **Érmelléki Kórustalálkozón** november 25-én a Szabó Ódzsa Városi Színház színpadán.

Városunk egyik legrégebbre visszanyúló kulturális eseményének

vendégeit elsőként Béres Csaba, a település polgármestere, majd Szabó Ödön Bihar megyei parlamenti képviselő köszöntötte, aki beszédében kihangsúlyozta az éneklés, a csapatban éneklés fontosságát.



## Aquapark épül – aláírták a kivitelezési szerződést

Aláírta a Székelyhídon megépülő aquapark kivitelezéséről szóló szerződést Béres Csaba polgármester és Aurora Náftánailá, az AXE Proiect Kft. ügyvezetője november közepén. **A megállapodás értelmében városunk biztosítja a szükséges területet, a cég pedig vállalja az aquapark belátható**

**időn belül történő megépítését és üzemeltetését.**

A helyiek számára nem ismeretlen az aquapark ötlete, hiszen évek óta hallani egy ilyen jellegű létesítmény terveiről, ám a leg-többben valószínűleg már csak legyintettek ennek hal-



## Bemutatatták úszótudásukat a fiatalok

Több száz gyerek kapott lehetőséget az úszástanulásra

Versenyszerű sportbemutatón mutatta meg tudását október 14-én negyven olyan diák, akik Székelyhíd város nyertes pályázatá-

nak köszönhetően több hónapon keresztül úszásktatásban részesültek. A diákokat a nagyváradi **Xterra Sportklub** szakemberei ta-

nították úszni, akik az úszóverseny szakmai lebonyolítását és megszervezését is magukra vállalták.



# A szívekbe juttatták el a karácsonyi örömhírt a betlehemezők



Több helyszínrre is elvitték Jézus születésének örömhírét a **Hajnalcsillag** és a **Betlehemi Zarándokok**, a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum betlehemező csapatai, amelyek másodsorra neveztek be a **SzékelyKapuk-ZöldKapuk elnevezésű Nemzetközi Ökocivilizációs Játékokra**. Felkészítő oktatóik Meleg Beáta római katolikus és jómagam, mint református vallásánár voltunk.

A program célja a keresztény értékek és a népművészeti hagyományok, a közösségi

kultúra és a humanitárius tevékenységek támogatása, népszerűsítése.

A csapatok a versenykiírásnak megfelelően több helyszínen és időpontban hirdették az örömhírt Székelyhíd különböző helyszínein, valamint Nagyváradon és Érkeserűben.

Az első állomás a városi református templomban megrendezett Idősek vásárnapja hálaadó istentisztelet volt, de ellátogattak még betlehemes előadásukkal a nagyváradi római katolikus püspöki palotába, illetve a



Királyhágómelléki Református Egyházkerület székhelyére. Műsorukat bemutatták a székelyhídi középiskola karácsonyi ünnepségén, az érkeserűi református templomban, valamint a Szabó Ódzsa Városi Színházban megrendezett XII. Karácsonyi Vásár alkalmával is. A betlehemes zarándoklat december 24-én a székelyhídi római katolikus templomban celebrált éjféli mise alkalmával zárult.

A csapatok célja az volt, hogy a karácsonyi örömhírt eljuttassák minél több otthonba,

családba, intézménybe, de legfőképpen az emberi szívekbe. A **résztevők, szervezők bíznak abban, hogy szolgálataikkal valóban sikerült a különböző közösségeknek örömet szerezni, és átadni azokat a lelki értékeket, melyek rámutatnak, mi is a karácsonyi igazi lényege:** Isten abban mutatta meg irántunk való szeretetét, hogy elküldte számunkra a legnagyobb ajándékot, amit ember kaphatott, az ő egyszülött Fiát, Jézus Krisztust.

MÉSZÁROS ILDIKÓ tanár

HIRDETÉS

**OPTICA Vitreum**  
 szemüvegek | kontaktlencsék | napszemüvegek | kellékek

**hétfő–péntek 9–17 óra között**

**SPECIAL OFFER**

**KERET + LENCSE**  
 akár **99 LEJTŐL**

**0740 231 559**  
**0261 716 459**

Székelyhíd, Bihar megye,  
 Libertății utca 15.

## Keljetek fel, jó pásztorok! – közvetítették a jó hírt a Hegyközi Csillagok angyalai

Az adventi időszakban a **Hegyközi Csillagok**, a hegyközszentmiklósi Toldy Általános Iskola tanulócsoportja örömhírt hirdetett a közösségben. A csoport a **SzékelyKapuk-ZöldKapuk Nemzetközi Ökocivilizációs Játékok** keretében több helyszínrre is elvitte Jézus születésének örömhírét, hiszen az advent a várakozás időszaka, amikor mindenki kitisztítja szívét, hogy befogadja a születendő gyermeket, aki örömet és békét hoz az embereknek.

Felkészítő tanáruk **Béres Angéla** református vallásánár volt. A program támogatója az Európai Magyar Fiatalsáért Alapítvány, melynek programvezetője dr. Varga-Berta József, célja pedig a keresztény és a népművészeti hagyományok, a közösségi kultúra és a humanitárius tevékenységek támogatása. **A csapat a versenykiírásnak megfelelően több**



**helyszínrre és időpontban vitte el az örömhírt.** Ellátogattak a Bonitas Magyar Speciális Oktatási központ ermhályfalvi kirendeltségére, illetve Székelyhíd különböző helyszíneire (polgármesteri hivatal, különböző kereskedelmi egységek). Ugyanakkor Hegyközszentmiklóson is számos helyen bemutatták a betlehemes előadásukat: a gyógyfürdőknben, a Hegyköz-Ér Panzióban, a helyi üzletekben, magánszemélyeknél és természetesen szenteste a helyi református

templomban. A betlehemes előadással a Megváltó, azaz Jézus születését, a júdeai Betlehemben és környékén történeteket mutatták be. Törekedtek minél pontosabban bemutatni és feleleveníteni az eseményeket. A hírnök beköszöntése után a fehér ruhás angyalok békét hirdettek, örömhírt vittek a pásztoroknak és a betlehemi jászolhoz küldték őket, akik azonnal indultak, hogy köszöntsék a kisdedet, ajándékaikat odahelyezzék a jászol elé. Majd a csillagok a napkeleti bölcseket is elvezették a kisdedhez Betlehembe. A bölcsek aranyat, tömjént, mirhát vittek a kis Jézusnak. József és Mária örömmel fogadta a pásztorokat és bölcseket, mint ahogy a gyerekeket is örömmel fogadták mindenütt. Fontos volt a történet biblia szerinti hű bemutatása, a pásztorok párbeszéde, az angyalok éneke és közvetítése, hangszerjátéka, furulyaszólója. Minden helyen örömmel várták, nagy szeretettel fogadták a gyerekeket, és megajándékozták az ifúságot. Örömhírt vittek, amiért kedvességet és szeretet kaptak.

„Mert egy gyermek születik nekünk, fiú adatik nekünk. Az uralom az ő vállán lesz, és így fogják nevezni: Csodálatos Tanácsos, Erős Isten, Örökkévaló Atya, Békesség Fejedelme!” (Ézsaiás 9,5)

B. A.



# Népszerűek a régi foglalkozások

Új helyszínen a töretlenül nagy érdeklődést kiváltó VI. Adventi Érmelléki Fonó

**1** Odébb hangos kopácso-lás közepette **fafaragá-**sok készültek a székyehídi Szabó Ferencz türelmes irányítása mellett. Kicsivel arrébb Szücs-Pap Enikő tanárnő vezetésével a gyerekek karácsonyi hangulatot idéző kavicsokat festettek. S bár a **kavicsfes-tés** nem tartozik kifejezetten a régi mesterségek sorába, mégis helye volt ezen az adventi eseményen, mert egyrészt nagy népszerűség-nek örvendett a gyerekek körében, másrészt összehozta az embereket ezen a téli napon, pont ahogy azt az egykori fonók tették.

A Kolozsvárról érkező Urák Judit, valamint lányai, Boróka és Bolgárka asztalánál a **nemezítés** többféle technikáját, illetve a körmöcskézést, azaz a **zsinórkötést** láthatták és próbálhatták ki a gyerekek. Braun Ildikó asztalánál türelmes magyarázatainak kíséretében színesebb-nél színesebb fonalakkal apró **horgolt alkotások**, fonalkarkötők készültek. Az egyik osztályteremben finom **mézeskalácsokat** készítettek a gyerekek a pedagógusok segítségével, saját fantáziájuk szerinti díszítéssel. Egy másik teremből virágillat áradt, itt a székyehídi Ovlachi Hajnalka vezetésével **szappankészítéssel** és ezek úgynevezett dekupázs, azaz szalvétatechnikával díszítésével ismerkedtek meg a gyerekek.

Kicsit maszatosabb mesterség során egyszerű agyagtömbből készíthettek szimmetrikus kis **mécse-**seket a gyerekek László Attila faze-kasmester, keramikus irányításával, valamint ugyanitt Attila felesége, László Emese a **gyurmafigurák** elkészítésében segítkezett. Akik el-fáradtak, azok pedig leülhettek a folyosó másik végében szalmabálákra, és akár a **kukoricamorzsolást** is ki-próbálhatták Nagy Attila jóvoltából.

A Búzavirág Asszonykórus nagy-mamáái közösen mutatták meg a legfiatalabbaknak, hogy hogyan is készül az ünnepi húsvéves elma-radhatatlan hozzávalója, a **csiga-tészta**, amelyet jótékonyági célra idén a Dévai Szent Ferenc Alapítvány részére ajánlottak fel.

Az idei fonó alatt számos önkén-tes segített abban, hogy a progra-mok gördülékenyen menjenek. Köszönet a foglalkozások mestere-inek, a pedagógusoknak, és mind-azoknak, akik hozzájárultak az idei esemény sikeréhez. Az esemény a Romániai Magyar Demokrata Szövetség és a Communitas Alapítvány támogatásával, valamint a székyehídi polgármesteri hivatal partnerségével az Ér Hangja Egye-sület szervezésében valósult meg.

ÉR HANGJA



A színes fonalakkal mesés dolgok készülhetnek az év bármelyik időszakában



Az agyagból mécsesek készültek a szorgos kezek között



A mézeskalács díszítését még a nagyobbak is élvezték



A rovásírás rejtjeleibe vezet be a nagyváradi Gedeon Zoltán



Idén először a körmöcskézéssel, azaz zsinórkötéssel is lehetett ismerkedni



A kukoricamorzsolással a mostani fiatalok már csak ritka alkalmakon találkozhatnak, ami nem is olyan rég még a mindennapok része volt



Készül a finom disznótoros ebéd



A kavicsok karácsonyi motívumokkal való díszítése a kicsik nagy kedvence volt



Kéry Hajnal Bihar megyei főtanfelügyelő-helyettes idén is megtisztelte jelenlétével az eseményt



# „A dal a lélek gyógyítóereje”

## A XVII. Érmelléki Kórustalálkozónak adott otthont Székelyhíd

**1** Mint mondta, azok, akik kórusban énekelnek, megtanulnak figyelni. Figyelni egymásra, társaikra, a karmesterre, és arra, hogy az ének jól hangozzék. De ami még ennél is fontosabb, és amit a találkozó résztvevői mind tudnak, az az, hogy a zene egy terápia. „A dal a lélek gyógyítóereje” – mutatott rá.

Az előadók sorát az 1972-ben alakult **Konyári Pávakör** nyitotta, akik a székelyhídi találkozó is bemutatták az idei 27. Egri Népzenei Gálán Aranyáva Nagydíjat nyert, kisújszállási népdalokból és Püspökladányban gyűjtött betyárdalokból összeállított népdalcsoportukat. Őket követte a **Szentjobbi Vadvirágok Népdalkör** mezőségi népdalokkal, illetve az **Algyői Búzavirág Dalkör**, akik másodszor voltak jelen az érmelléki eseményen, ahol déalföldi és tiszai dalokat énekeltek. A **létavértesi Csormolya Népdalkör** bihari



Minden korosztálynak szólt. A népdalokkal való ismerkedést nem lehet elég korán kezdeni

népdalokkal készült a mostani alkalomra. Különböző letavértesiek többször is szerepeltek már a

Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége (KÓTA) által szervezett minősítő

versenyeken, ahol az évek során egy ezüst és hét arany minősítéssel jutalmazták munkájukat. Őket követte a katonadalokat bemutató **margittai Horváth János Társaság vegyes kórusa**, akik munkájuk elismeréseként két alkalommal is a Magyar Kultúraért Díjban részesültek, majd az ugyanezzel a díjjal jutalmazott **érmihályfalvi Bartók Béla Citerazenekar**, illetve az **érszalacsi Örökzöld Asz-**

**szonykórus** előadását hallhatta a közönség. Az asszonykórus a 2000-ben történt megalakulása óta számos különdíjat, Magyar Kultúraért Díjat és KÓTA arany minősítést kapott.

Az ötvenkét éve alakult **Nyíradonyi Pávakör** többszörös arany fokozatú minősítés és az Örökös Kiváló Együttes cím tulajdonosa, tagjaik közül hárman is megkapták a Népművészet Mestere Díjat. Ezúttal nyíradonyi dalokkal mutattak be. A házigazda **Búzavirág Népdalkört** az **Érmihályfalvi Veres László Zsolt Városi Kórus** követte, majd a fellépők sorát a szintén házigazda **Székelyhídi Férfikórus** zárta.

Az előadások után városunk polgármestere minden résztvevő csapatnak emléklappal és oklevéllel köszönte meg a részvételt és a színvonalas bemutatást. A kórustalálkozót vacsora és jó hangulatú közös nótázás zárta, mely méltó befejezése volt ennek a közösségformáló kulturális eseménynek. Az esemény a Magyar Kormány és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., illetve a székelyhídi polgármesteri hivatal támogatásával, a Pro Székelyhíd Egyesület szervezésében valósulhatott meg.

SZÜCS-PAP ENIKŐ



Emléklappal köszönték meg a résztvevők képviselőinek a színvonalas előadásokat



Szentjobbi Vadvirágok Népdalkör



Érmihályfalvi Bartók Béla Citerazenekar



Konyári Pávakör



Algyői Búzavirág Dalkör



BETHLEN GÁBOR  
 Alapkezelő Zrt.

MEGVALÓSULT  
 A MAGYAR KORMÁNY  
 TÁMOGATÁSÁVAL



MINISZTERELNÖKSÉG  
 NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG



Létavérsesi Csormolya Népdalkör és citerazenekar



Margittai Horváth János Társaság vegyes kórusa



Érszalaci Örökzöld Asszonykórus



Nyíradonyi Pávákör



Búzavirág Népdalkör (Székelyhíd)



Érmihályfalvi Veres László Zsolt Városi Kórus



Székelyhídi Férfikórus

## Aquapark épül Székelyhídon – aláírták a kivitelezési szerződést

Az aquapark kivitelezési szerződését aláírta a kivitelező cég képviselője és a polgármester, a következő lépés a különféle engedélyek és okmányok beszerzése

**1** Béres Csaba polgármester azonban mindvégig hitt az ötlet sikerében és kitartott amellett, hogy a településen fellelhető termásvíz olyan potenciál, amit meg kell próbálni a lehető legjobban kiaknázni. Munkatársaival közösen évek óta figyelik a pályázati lehetőségeket, sokat fáradoztak a település turisztikai várossá nyilvánításán, a mostani szerződés aláírása pedig bizonyítja, hogy a sok befektetett munka nem volt hiábavaló.

**Aurora Năftăniță, a kivitelező cég ügyvezetője** elmondta: figyelembe véve az itt fellelhető termásvizet és a város fekvését – közel van a magyar határhoz, de ugyanakkor Nagyváradhoz is –, úgy gondolja, hogy a projektjük valami egészen újszerű dologgal fog tudni előállni. Kifejtette, **kül- és beltéri medencéket terveznek, egy olyan létesítményt, ami egyszerre jelent élményfürdőt a fiatalabb generációknak, de ugyanakkor egészségügyi vonalon kezelési lehetőséget az idősebbeknek, nem utolsósorban pedig munkahelyeket és a környék gazdaságának növekedését fogja eredményezni.** Hozzátette, a következő lépés az összes szükséges engedély és okmány beszerzése, aminek a gyorsasága nem feltétlenül csak rajtuk múlik, de arra törekszenek, hogy a lehető leghama-

rabb megvalósuljon a tényleges beruházás. Remélhetőleg a jövő év végére már valami kézzelfogható, szemmel látható eredménye is lesz a szerződésben foglaltaknak.

Béres Csaba emlékeztetett arra, évekkel ezelőtt egy szakemberek által elvégzett fejlesztési stratégia megállapította, hogy településünkön városfejlesztési szempontból két olyan szegmens van, ami az elkövetkezendő években fejlődhet és amire érdemes építeni: az egyik a mezőgazdaság, a másik a turizmus. „Ezt alátámasztandó, az utóbbi években valóban történetek ilyen jellegű beruházások, gondolok itt a Hegyközszentmiklóson megépült új strandra, illetve arra, hogy magánbefektetők különböző panziókat építettek és működtetnek” – mondta az előljáró.

Hozzátette, hogy a város adottságait, a termásvizet, a borospincéket, és egyebek mellett a Stubenberg-kastélyt figyelembe véve a következő dolog a turizmus fellendítése érdekében az aquapark megépítése lenne, amihez az első fontos lépés, a kivitelezési szerződés aláírása megvalósult. Reményei szerint ennek következtében egyre többen lesznek, akik meglátják a város fejlesztésében ezt a turisztikai potenciált, ami ugyanakkor újféle megélhetési lehetőséget is hozhat településünknek.

ÉR HANGJA

## Click it until you make it!

Ingyenes tanfolyamon szerezhetnek a nyugdíjasok a digitális világgal kapcsolatos ismereteket

Újabb, a digitális kompetenciák fejlesztését célzó ingyenes tanfolyamot indít az **ÉR Hangja Egyesület** közösségünk nyugdíjas tagjai számára. A *Click it until you make it!* (Kattints, amíg megcsinálod) elnevezésű pályázat egyesületünk közös projektje a békéscsabai **Premier Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskolával**, így a programba magyarországi nyugdíjasok is bekapcsolódnak majd. A felnőttoktatás és az élethosszig tartó tanulás (lifelong learning) jelentőségét szem előtt tartva **a négyhónapos képzésen olyan 55 év fölötti nyugdíjasok vesznek majd részt, akiknek fontos olyan új ismeretek megszerzése, amelyek segítenek nekik megbirkózni a rohamosan fejlődő digitális technológiák kihívásaival.** Az Erasmus+ program támogatásával megvalósuló projekt során a két szervezet munkatársai húsz interaktív, a digitális kompetenciák fejlesztését szolgáló információkat és útmutatásokat tartalmazó oktatóvideót készítenek. Ez a digitális tartalom felhasználóbarát és könnyen érthető lesz, lehetővé teszi a nyugdíjasok számára, hogy fejlesszék alapvető digitális készségeiket. Fontos szempont, hogy hasznos és használható tudásra tegyenek szert a számítógép, okostelefon és az inter-

Click it until you make it!

SMALL-SCALE PARTNERSHIP IN ADULT EDUCATION

net, elektronikus levelezés, valamint a gyors kommunikációs módszerek (Facebook, WhatsApp, Messenger stb.) használatának gyakorlati módszereivel kapcsolatban.

A projekt több szempontból is fontos és hiánypótló kezdeményezés vidékünkön. Egyrészt esélyt biztosít a tanulásra egy olyan kiszolgáltatott csoport számára, amely máskülönben kirekesztődne ezekből a lehetőségekből. Másrészt segíti az időseket abban, hogy hatékonyan használják a digitális eszközök nyújtotta lehetőségeket életminőségük javítása érdekében, illetve a fizikai korlátok vagy egyéb kihívások ellenére is aktívak maradjanak és részt vegyenek a társadalom életében.



Erasmus+

ÉR HANGJA

## Az időseket ünnepelték Érolasziban

Az időseket köszöntötték Érolasziban október harmadik vasárnapján a már hagyományosnak mondható rendezvényen. Béres Csaba, Székelyhíd polgármestere és Komsa Cecília helyi RMDSZ-tanácsos ünnepi beszéddel köszöntötték a szép korúakat. Ezt követően Béres Csilla zenepedagógus citerajátékkal, a helyi és székelyhídi diákok pedig ünnepi,

zenés-verses előadással kedveskedtek a település idősebb generációjának, ezáltal kifejezték mindazt a hálát, amit a fiatalok éreznek a támogató szülők és nagyszülők iránt. Az esemény a székelyhídi helyhatóság és a Communitas Alapítvány támogatásával, továbbá a helyiek közreműködésével valósult meg.

ÉR HANGJA



## Románia nemzeti ünnepe a székelyhídi ortodox egyházközségben

Számos hívő vett részt azon a vallási, kulturális és művészeti rendezvényen, amelyet Románia nemzeti ünnepét megelőzően, november 26-án, vasárnap szervezett a székelyhídi Szent Mihály és Gábriel arkangyalok és Szent Miklós román ortodox egyházközség. Az események két helyszínen zajlottak, a helyi ortodox templomban és a Szabó Ódzsa Városi Színházban.

Az ünnepi program a szentmise celebrálásával kezdődött a templomban, amelynek védőszentjei Mihály és Gábriel arkangyalok, valamint Szent Miklós püspök. A hívek örömmel vettek részt a szertartáson, amelyet közösen celebráltak a helyi ortodox lelkész, **Vlad Sergiu Şuteu** és a vaskohszohodoli (Izbuca) kolostorból – Bihar megye legrégebbi ortodox szerzetesi közösségéből – érkezett **Silvestru Vid** szerzetespap. A liturgia után megemlékeztek a román nemzet minden hősről, akik a harcmezőkön haltak meg a szabadságért, a hitért, a haza védelméért és a nemzet egyesítéséért.

Ünnepi beszédében Vlad Sergiu Şuteu kihangsúlyozta a nép és a haza iránti szeretet

fontosságát a jelenlegi helyzetük tükrében: „szeretni a hazánkat mindenekelőtt azt jelenti, hogy tiszteljük a múltunkat, amelyben elődeink és őseink több mint kétezer éven át vérükkel vörösrre festették és csontjaikkal kifehérítették ezt a földet azért, hogy mi ma szabadon és méltósággal élhessünk?”

Az események ezután az ország első egyesítője, II. (Vitéz) Mihály havasalföldi vajda (Mihai Viteazul) bronz képmásával ellátott márványtábla felszentelésével folytatódott Călin Gheorghe Cotrau főesperes jelenlétében, majd a jelenlévők koszorúkat helyeztek el a templomkertben felállított keresztnél. A hősök tiszteletére koszorút helyeztek el többek között: Călin Gal, a Bihar Megyei Tanács alelnöke, Béres Csaba, Székelyhíd polgármestere, Barta Imre, a helyi Petőfi Sándor Elméleti Líceum igazgatója, Cătălin Florian Secară főparancsnok-helyettes, székelyhídi rendőrfőnök, Szegi Márk alhadnagy, a helyi tűzoltóállomás parancsnoka, Nicolae Duță és Nicolae Iacob, a Szociáldemokrata Párt (PSD) képvisetében, Dumitru Negruț, a székelyhídi orvosi rendelők kép-

viselője, Ilie Haiduc és Aurel Bâț, a helyi ortodox egyházközség tanácsosai, és végül, de nem utolsósorban Călin Cotrau, Margitta főesperese Silvestru Vid szerzetesppal és Vlad Sergiu Şuteu atyával közösen.

A román nemzeti ünnepnek szentelt programok este a székelyhídi színházban folytatódtak, ahol hazafias énekekből és román néptáncokból álló műsor-összeállítást láthattak a résztvevők.

A program megnyitóján elhangzott Románia nemzeti himnusza és egy közös imádság, majd Vlad Sergiu Şuteu ünnepi beszédet mondott a nemzeti ünnep jelentőségéről, valamint az elődeink által az országért tanúsított buzgalomról: „Amikor túl akarsz lépni keresztény hagyományaidon, gondold arra, hogy kétezer évvel ezelőtt egy öregember sírt érted a tenger partján! Ő Szent András apostol, aki kereszténnyé tette a román népet. Kedves román testvérem, a te hited könnyekből született. Ne dobd el a két évezredes fekete kenyeret, amely könnyekkel és szenvedéssel keveredett. Ne hagyj, hogy elpazarolódjon uralkodóink, őseink és

szüleink jámborsága, buzgósága és áldozatkészsége, azoké, akik kétezer éven át védték hazájukat és ezt a hitet” – mondta.

A program ezután Béres Csaba polgármester beszédével folytatódott, majd a szatmárnémeti **Argus együttes** tagjai a nemzeti ünnep és egyben a Megváltó Krisztus születése ünnepének ünnepi hangulatába vezették a közönséget a hazafias és karácsonyi dalokon keresztül. A helyi ortodox egyházközség fiataljai az atyával közösen szintén előadtak két-két hazafias dalt és karácsonyi éneket. A jelenlévők három, a megye és hazánk különböző részeiről származó néptáncelőadást is láthattak, amelyeket a **Vetre Bihorene** együttes adott elő Dumitru Cora koreográfus vezetésével.

A nemzeti ünnepnek szentelt megemlékezést Vlad Sergiu Şuteu atya zárta a következő szavakkal: „Imádkozom a betlehemi barlangban született Gyermekek Jézushoz, hogy öntsön mindannyiunk szívébe örömet, egészséget, beteljesedést és minden jót, növelve a nemzet és a haza iránti szeretetet, az Isten minden teremtménye iránti szeretetet.”



## Bemutatták úszótudásukat a fiatalok

Több száz gyerek kapott lehetőséget az úszástanulásra



**1** Az úgynevezett swimathon vetélkedős céllal rendezték meg. Egyrészt, akik kiemelkedően jól teljesítettek a tanfolyam során, azok bemutathatták eddig megszerzett tudásukat, másrészt, hogy a letehetősebbek, akik a későbbiekben akár versenyszerűen is űzhetik ezt a sportot, szponzorokat találjanak. A verseny végén a résztvevőket éremmel és oklevéllel jutalmazták. **Szokolszky István**, az Xterra Sportegyesület elnöke méltatta ennek a közhasznú pályázatnak a fontosságát, ahol több száz érmelléki gyerek tanulhatott meg úszni, egyesek ugyan kevésbé jól, mások viszont kiemelkedően jól.

A *Sport mindenkié – nem-formális oktatás az úszáson keresztül* nevet viselő projektben összesen 334 gyerek kapott lehetőséget arra, hogy megtanuljon úszni. A pályázatban partnerként vesz részt a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum, a Nagykágyai 1-es Számú Technológiai Líceum és a hegyközszentmiklósi Toldy Általános Iskola, támogatója az Emberi Erő-

forrás Fejlesztési Operatív Program (POCU). A gyerekek nemformális oktatása idén áprilisban indult és alapvetően két részből áll: egy 25 órás elméleti részből, melynek során az egészséges életmódra és étkezésre nevelik a diákokat, illetve egy 20 órás gyakorlati úszásktatásból. Ezenkívül a pályázat részét képezte olyan bábuk beszerzése is, amelyeken a diákok az elsősegélynyújtás alapjait tanulhatják meg. A tanfolyam megkezdésekor minden diák számára ingyenesen biztosították a szükséges felszereléseket: hátizsákot, törülközőt, papucsot, furdőruhát, úszóspakát és úszószemüveget. **Aurel Oprea** projektmenedzser kiemelte a nemformális oktatás és az egészséges életmódra nevelés fontosságát, és dicséretesnek nevezte a helyi vezetést, köztük Bérés Csaba polgármester azon törekvését, hogy minél változatosabbá és mindenki számára elérhetővé tegye az oktatás és nevelés kevésbé hagyományos formáit.

SZÜCS-PAP ENIKŐ

## Az úszás és a nemformális oktatás fontosságáról értekeztek Székelyhídon



Szakmai megbeszélésen értékelték ki A *Sport mindenkié – nem-formális oktatás az úszáson keresztül* nevet viselő projekt eddigi tevékenységeit a pályázatban érintett intézmények képviselői október 14-én. Székelyhíd város nyertes pályázata, amely több száz gyerek számára teszi lehetővé, hogy megtanuljon úszni, az **Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (POCU)** támogatásával valósul meg.

A szakmai workshopon jelen volt **Aurel Oprea**, a projekt menedzsere, a három partneriskola – a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum, a Nagykágyai 1-es Számú Technológiai Líceum és a hegyközszentmiklósi Toldy Általános Iskola – képviselői, valamint városunk polgármesteri hivatala és az úszásktatást lebonyolító nagyváradi Xterra Sportklub szakemberei, illetve az Ér Hangja médiacsoport munkatársai.

A találkozón megbeszéltek a pályázat tevékenységeit, a gyerekek által eddig elért eredményeket, illetve a tevékenységek jelenlegi stádiumát. Mint elhangzott, van olyan iskola, ahol az úszásktatás már teljesen lezárult és már csak az egészséges életmódra nevelés elméleti órái vannak

hátra. A nagykágyai iskolában a diákok kötelező szakmai gyakorlata miatt az úszásktatás kitolódik decemberig. A workshop résztvevői mindannyian egyetértettek abban, hogy a pályázat több szempontból is nagyon hasznosnak bizonyul, szóba került egyes résztvevő diákok kiemelkedő teljesítménye és a nemformális oktatás fontossága is.

SZ.-P. E.

## Nemzetközi szinten is jól szerepelnek az „erőseink”

Idén négy natúr erős emberek nemzetközi versenyről tértek haza dobogós helyezéssel és számos díjjal a székelyhídi **Todoszi Öcsi Toldó** által edzett fiúk: **Bátori Szabolcs** (Székelyhíd), **Halász Ádám** (Csokaly), **Kiss Attila** (Csokaly) – aki már világbajnoki harmadik helyezést is elért –, valamint **Molnár Dénes** (Hegyközszentmiklós). Edzőjük, Todoszi Öcsi alelnöke annak a Magyarországon megalapított Natúr Erős Emberek Világszövetségének (World's Natural Strongman Federation), melynek elnöke Fekete László (*erősportoló, többszörös bajnok a magyar erős emberek versenyén, világversenyek résztvevője, 1988 és 2012 között Magyarország legerősebb embere* – szerk. megj.).

A szervezet – melynek a világ számos országa tagja – nem titkolt célja, hogy ezt a versenyszámot felvetessék az olimpiai játékok listájára. Ha ez a kezdeményezés megvalósul – és talán ez nem csak egy álom –, akkor Romániából az ötkarikás játékokra a Toldó által 2018-ban alapított székely-

hídi egyesület közreműködésével lehet majd kijutni.

Ahhoz, hogy valaki natúr erős emberré váljon, talán a genetika a legfontosabb, s ha ez adott, akkor kitartásra és sok edzésre van szükség, ezért sem könnyű az utánpótlás biztosítása. Ennek érdekében a Natúr Erős Emberek Világszövetsége különböző utánpótlásprogramokat szervez, és aki szeretné, különböző versenyeken próbálhatja ki magát.

ÉR HANGJA



HIRDETÉS

Az Ér Tv adásai hétfőn és kedden az Erdélyi Magyar Televízióban

ÉR TV

ÉR TV  
DIGI  
RCS & RDS

ÉR HANGJA  
TELEVÍZIÓ  
Hétfő 16.50, Kedd 11.00 (ism.)



orange



 **ÉR HANGJA**  
HAVILAP

Székelyhíd és környéke  
havilapjának online változata.  
Kiadja az Ér Hangja Egyesület.  
Felelős kiadó: Bérés Csaba

Felelős szerkesztő: Szücs-Pap Enikő

Munkatársak: Aszalós Tímea, Bérés Angéla, Lencar Péter, Szyártó József L., Ványa Blanka

Tördelés: Ferencz Csaba-Levente

ISSN 2501-1545

Szerkesztőség elérhetősége: 417435 Săcueni piața Libertății nr. 1  
e-mail: [erhangja1@gmail.com](mailto:erhangja1@gmail.com), honlap: [www.erhangja.ro](http://www.erhangja.ro)

